


これでわかった 

絵でわかる 
え 
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①たてに4こずつの組をつくってみた。 （ ）

②たくさんあるので数えるのがたいへんだ。 （ ）

③たてとよこに何こずつあるか考えよう。 （ ）

④よこに6こずつの組をつくってみた。 （ ）

りんごの数を数えたいと思います。つぎの文は，どの絵のこと

でしょう。番
ばん

号
ごう

を書きましょう。

1 かけ算

算数 3年

＜これだけは覚
おぼ

えよう＞

笊かけられる数とかける数を入れかえても答えは同じになります。

笆どんな数に0をかけても答えは0です。
また，0にどんな数をかけても答えは0です。

笳10のかけ算には，2通りのもとめ方があります。

●かける数が1ふえると，答えはかけ
られる数だけ大きくなります。また
かける数が1へると，答えはかけられる数だけ小さくなります。

・4×7＝28，7×4＝28

・5×0＝0，0×5＝0

・5×10
5×9よりかける数が1ふえているので，5×9＋5で50。
10が5こあると考えて50。

＜だいじな考え方＞

答え ① 2 ② 1 ③ 4 ④ 3

2×1 ＝ 2

2×2 ＝ 4

2×3 ＝ 6

1ふえる 2ふえる

1ふえる 2ふえる

2×3 ＝ 6

2×2 ＝ 4

2×1 ＝ 2

1へる 2へる

1へる 2へる
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れ
 ん
 し ゅ

 う １ 

かけ算1
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答えは1ページ

かけられる数が同じとき，かける数が，1ふえたり，へったりすると，答えが

どのようにかわるか，しらべてみましょう。

5のだんの九九では，かける数が1ふえる

ごとに，答えは5ずつ大きくなります。

5 5 5 5 5

（1）8のだんの九九では，かける数が1ふえるご

とに，答えはいくつずつ大きくなるでしょう。

右の表
ひょう

のあいているところにあう数を書いて，しらべましょう。

〔れい〕

1

7のだんの九九について，しらべてみましょう。2

算数 3年

（ ）
（2）8のだんの九九では，かける数が1へるごとに，答えはいくつずつ

小さくなるでしょう。 （ ）

（1）かける数が1ふえるごとに，答えはいくつずつ大きくなるでしょう。（ ）

□にあう数を書きましょう。3

かけ算では，かける数が1ふえると，答えはどのようになるでしょう。また，

かける数が1へると答えはどのようになるでしょう。

4

（1）4のだんのかけ算では，かける数が1へると答えは4へるの

で，4×0の答えは4×1の答えより へって， に

なります。

4×3＝12
4×2＝ 8
4×1＝ 4
4×0＝□

（2）かける数が1へるごとに，答えはいくつずつ小さくなるでしょう。（ ）

8 8

4へる。

（2）かける数が7のかけ算では，かけられる数が1へると，答え

は7へるので，0×7の答えは1×7の答えより へって，

になります。

3×7＝21
2×7＝14
1×7＝ 7
0×7＝□

7へる。



れ
 ん
 し ゅ

 う ２ 

かけ算1
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答えは1ページ

算数 3年

□にあう数を書きましょう。

（1） 2×9＝2×8＋ （2） 7×7＝7×6＋

（3） 4×6＝4×7－ （4） 9×8＝9×9－

1

□にあう数を書きましょう。

（1） 2×3＝3× （2） 6×8＝8×

（3） 7×2＝2× （4） 9×4＝4×

2

シールはぜんぶで何まいあるでしょう。

（1）としおさんは，つぎ

のかけ算の式
しき

でもと

めることにしました。

3×10

①上のかけ算の答えは，3×9の答

えよりいくつ大きいでしょう。

②3×10の答えはいくつでしょう。

〔式〕 3×10＝ ←3×9＋ 〔答え〕（ ）
（2）みどりさんは，下のかけ算の式でもとめました。

10× ＝ （まい）

3

計算をしましょう。

（1） 2×10 （2） 6×10 （3） 10×9

4

3× 7 ＝21
3× 8 ＝24
3× 9 ＝27
3×10＝□

3ふえる。

（ ）
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 し ゅ
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かけ算1
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答えは1ページ

算数 3年

計算をしましょう。

（1） 2×0 （2） 8×0 （3） 7×0

（4） 0×5 （5） 0×6 （6） 0×9

1

0のかけ算の答えについて，まとめてみましょう。2

□にあう数を書きましょう。

（1） 7×6＝7×5＋ （2） 10×3＝10×4－

（3） 9×8＝ ×9 （4） 9×（5×2）＝9×

（5） 5×8＝5×6＋5×

（6） 3×7＝3×9－ ×2

（7） 3×6の答えは，3×4の答えより3の ばいだけ大きい。

（8） 6×7の答えは，6×5の答えより の2ばいだけ大きい。

3

□にあてはまる数を書きましょう。

（1） 7× ＝28 （2） ×9＝81

4

（ ）の中は，先に計算するね。



これでわかった 

絵でわかる 
え 
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①50×5は，5×5の答え25に，0を1こつけて250で250円。（ ）

②1×5は5で5円。 （ ）

③500×5は，5×5の答え25に，0を2こつけて2500で2500円。（ ）

④5×5は25で25円。 （ ）

何円もっているかを計算したいと思います。つぎの文は，どの絵の

ことでしょう。番
ばん

号
ごう

を書きましょう。

1 かけ算

答え ① 2 ② 4 ③ 3 ④ 1 算数 3年

＜これだけは覚
おぼ

えよう＞
●何十，何百に1けたの数をかける計算は，つぎのようにします。

●何十，何百に1けたの数をかける計算では，まずかけられる数が
10や100を何こあつめた数なのかを考えましょう。

・20×3 緑色の数字を先に計算して2×3＝6。6に0をつけて答えは60。

・200×3 緑色の数字を先に計算して2×3＝6。6に00をつけて答えは600。

・30×2 30は10を3こあつめた数→10が（3×2）こ→60

・400×3 400は100を4こあつめた数→100が（4×3）こ→1200

＜だいじな考え方＞



算数 3年答えは15ページ

［1］□にあてはまる等
とう

号
ごう

か不
ふ

等
とう

号
ごう

を書きましょう。

［2］ゆみ、けんた、あきほの3人がそれぞれ体
たい

重
じゅう

をはかりま
した。3人の重

おも

さのかんけいを不等号であらわすと、つぎ
のようになりました。いちばん重いのはだれでしょう。

2 大小をあらわすしるし

（1） 8□7

（2） 16□19

（3） 100□110－10

（4） 70□40＋20

ゆみ＜けんた あきほ＞ゆみ あきほ＜けんた

〔答え〕（ ）
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しらべがくしゅう しらべがくしゅう しらべがくしゅう 
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1 安
やす

く買う（1） おやつ

おやつのねだん

どれがバーコードかな。

バーコードはどうすれば
ねだんがわかるかな。

1

2

算数 3年

おうちの人に聞いて、答えをたしかめよう。

何も書いてないものもあるぞ。 

箱に書いてあるもの 
はこ 

たなにはってあるもの 

シールがはってあるもの 

だからいろいろな ところにねふだがつけてあるんだ。 

バーコードは、目で見た 
　だけではねだんが 
　　　わからない。 

50円 

きかいを通すとねだんが 
　わかるんだよ。 

これがバーコードだ。 

ねふだの見方を 
　おぼえよう。 

同じガムでも、 
安く買える日があるよ。 
それを見つけよう。 

スーパーへ行って、おやつをさがしてみよう。
ねだんがどこに書いてあるかわかるかな。

バーコードって

安く買うときの注
ちゅう

意
い

安く買うには、まず

ねだんを知らないと

いけないね。

よく見ると、キャラメルにも
ガムにもチョコレートにも
バーコードがついている。


